
Ελληνικό Φόρουμ «Συγκλίσεις» 

Συνεδρία «Κλίμα και Πόλεις: Προκλήσεις και Λύσεις» 

Πεδίο – βιώσιμη ανάπτυξη και επιχειρήσεις 

Ερώτηση Συντονίστριας 

Πώς θα μπορούσαν να συμβάλουν οι επιχειρήσεις στην επίτευξη του στόχου 11; 

 

Έλενα Αθουσάκη 

Μέχρι το 2050, το 70% του παγκόσμιου πληθυσμού θα ζει στις πόλεις, αυξάνοντας 
τη κρισιμότητα των πόλεων και καθιστώντας δύσκολη την επίτευξη ενός βιώσιμου 
μέλλοντος για τον κόσμο αλλά κυρίως τη νέα γενιά. 

Οι  κυβερνήσεις  θα  πρέπει  να  συνεργαστούν  με  τις  επιχειρήσεις  και  τους  πολίτες 
ώστε  να  βρουν  τους  τρόπους  που  θα   καταστήσουν  τις  πόλεις  πιο  βιώσιμες, 
ανταγωνιστικές, ασφαλείς, ανθεκτικές και χωρίς αποκλεισμούς.  

Για την υλοποίηση του στόχου 11, οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα πρέπει πρωτίστως 
να επικεντρωθούν: 

1)  Στον εντοπισμό των πιο βιώσιμων δράσεων για την υλοποίηση του στόχου ‐ 
ποιες  δράσεις  πρέπει  να  σταματήσουν,  ποιες  να  ξεκινήσουν  και  ποιες  να 
επιταχυνθούν. 

2)  Στην  εκπαίδευση  και  ικανότητα  των  ομάδων,  υπεύθυνων  για  την  επίτευξη 
των στόχων αυτών.  

3)  Στην  προσέλκυση  και  εξασφάλιση  χρηματοδότησης,  για  την  υποδομή  των 
βιώσιμων  πόλεων,  συμπεριλαμβανομένων  κτιρίων,  ενέργειας,  τηλεπικοινωνιών, 
ύδρευσης, αποχέτευσης και διαχείρισης αποβλήτων.  

4)  Στη  δημιουργία  πρακτικών  διαδικασιών  για  την  εμπλοκή  των 
ενδιαφερόμενων  φορέων  σε  όλα  τα  στάδια  της  αστικής  ανάπτυξης  που  θα 
συμβάλλουν στην επίτευξη συναίνεσης, ένταξης, ανθεκτικότητας και βιωσιμότητας. 

5)  Και  τέλος  στην  υιοθέτηση  ενός  πλαισίου  παρακολούθησης  και  ανάλυσης 
δεδομένων  από  μια  κοινή  πλατφόρμα  οπού  οι  ενδιαφερόμενοι  φορείς  θα 
παρακολουθούν  την  αποτελεσματικότατα  των  δράσεων  για  την  επίτευξη  των 
στόχων.    

Οι  επιχειρήσεις  μπορούν  να  βοηθήσουν  τις  πόλεις  να  αντιμετωπίσουν  αυτές  τις 
προκλήσεις  και  να  μετατρέψουν  έναν  πολύ  φιλόδοξο  στόχο  σε  πρακτικά 
εφαρμόσιμο σχέδιο δράσης. 



Οι επιχειρήσεις μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο όχι μόνο στην παροχή 
συγκεκριμένων  υποδομών,  τεχνολογιών,  υπηρεσιών  και  λύσεων  χρηματοδότησης, 
αλλά  και  να  συμβάλουν  στη  συνολική  βελτιστοποίηση  των  συστημάτων  για  τη 
δημιουργία  ανοιχτών,  ασφαλών,  βιώσιμων  και  ανθεκτικών  στις  καταστροφές 
πόλεων.  

Οι πόλεις που επιδιώκουν να υλοποιήσουν τους στόχους βιωσιμότητας θα πρέπει 
έγκαιρα να εμπλέξουν  τις επιχειρήσεις στη διαδικασία σχεδιασμού και ανάπτυξης 
στρατηγικής,  αξιοποιώντας  την  ικανότητα  των  επιχειρήσεων  να  εντοπίζουν 
καινοτόμες και οικονομικά αποδοτικές λύσεις όπως οι αειφόρες αστικές μεταφορές, 
τα  κτίρια  χαμηλών  εκπομπών  διοξειδίου  του  άνθρακα,  τη  χρήση  ανακυκλωμένου 
νερού για άρδευση, την υιοθέτηση ηλιακής ενέργειας για θέρμανση και ψύξη, την 
εφαρμογή αστικών αισθητήρων για  τη βελτιστοποίηση  της ενεργειακής απόδοσης 
καθώς και την μετατροπή των αποβλήτων σε καύσιμο. 


